



PROTOKÓŁ Nr XXIV/17
Sesji Rady Gminy Topólka
z dnia 28 grudnia 2017r.

Ad-1. O godzinie 10⁰⁰ Przewodniczący Rady Gminy Topólka - Stanisław Borkowski, otworzył XXIV, w VII kadencji, Sesję Rady Gminy. Powitał przybyłych na Sesję; radnych, sołtysów i gości zaproszonych. Stwierdził, że na Sesji obecnych jest 14 radnych. Nieobecny radny Stanisław Wojtysiak. Jest wymagane quorum do podejmowania uchwał. Listy obecności: radnych, sołtysów i gości zaproszonych stanowią załączniki do niniejszego protokołu.

Na protokolanta Sesji zaproponował Annę Wasiak, innych propozycji nie zgłoszono. Przewodniczący Rady stwierdził, że dzisiejszą Sesję protokołować będzie Anna Wasiak.

Przewodniczący Rady poinformował, że Radni w materiałach na dzisiejszą Sesję otrzymali proponowany porządek obrad, który przedstawia się następująco:

1. Otwarcie Sesji:
 - stwierdzenie quorum, powołanie protokolanta, przyjęcie porządku obrad.
2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji.
3. Sprawozdanie Wójta Gminy z wykonania uchwał podjętych przez Radę Gminy oraz informacja o działalności w okresie między sesjami.
 - DYSKUSJA.
4. Podjęcie uchwał:
 - 1) uchwała w sprawie aktualności Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Topólka oraz miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego Gminy Topólka,
 - 2) uchwała w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie na własność gminy Topólka niezabudowanej nieruchomości gruntowej położonej w Kozjatach,
 - 3) uchwała w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Topólka na rok 2018,
 - 4) uchwała w sprawie zatwierdzenia planów pracy stałych komisji Rady Gminy Topólka na rok 2018,
 - 5) uchwała w sprawie zmian w uchwale Nr XVI/143/16 Rady Gminy Topólka z dnia 22 grudnia 2016r. w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Topólka na lata 2017 – 2021,
 - 6) uchwała w sprawie zmian w Uchwale Nr XVI/144/16 Rady Gminy Topólka z dnia 22 grudnia 2016r. w sprawie uchwalenia budżetu na 2017 rok,
 - 7) uchwała w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Topólka na lata 2018 – 2021,
 - 8) uchwała w sprawie uchwalenia budżetu na 2018 rok.
5. Informacja Wójta Gminy o realizacji interpelacji i wniosków zgłoszonych na poprzedniej sesji.
6. Interpelacje radnych.
7. Wolne wnioski – wysłuchanie przedstawicieli wsi Kozjaty i sołectwa Sierakowy w sprawach budowy w miejscowościach Kozjaty i Emilianowo wielkich chlewni.
8. Zakończenie obrad.

Przewodniczący Rady zapytał, czy są propozycje zmian do porządku obrad, dodał, że w pkt 7 porządku obrad należy zapisać „budowy w miejscowościach Kozjaty i Emilianowo wielkich chlewni”. Innych zmian do porządku obrad nie zgłoszono.

Ad-2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji.

Przewodniczący Rady zapytał, czy są uwagi do protokołu.

Uwag do protokołu nie zgłoszono. Stwierdzam, kontynuował Przewodniczący Rady, że protokół XXIII Sesji został przyjęty.

Ad- 3. Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał podjętych przez Radę Gminy oraz informacja o działalności w okresie między sesjami.

Wójt Gminy - Marek Dybowski poinformował, że na poprzedniej Sesji podjęto 8 uchwał od nr XXIII/180/17 do nr XXI/187/17, które zostały przekazane do Nadzoru Wojewody i żadna z nich nie została uchylona.

Sprawozdanie z działalności w okresie między sesjami stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady podziękował za przedstawienie sprawozdania i otworzył dyskusję. Nikt nie zabrał głosu.

Ad- 4. Podjęcie uchwał:

1) uchwała w sprawie aktualności Studium Uwarunkowań i kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Topólka oraz miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego Gminy Topólka.

Przewodniczący Rady odczytał tytuł projektu uchwały i poprosił wójta gminy o jego przedstawienie i uzasadnienie.

Wójt gminy – Marek Dybowski przedstawił uzasadnienie do podjęcia uchwały. Uzasadnienie stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Następnie głos zabrał Rafał Łucki z firmy AT Solid Sp.z o.o. w Grudziądzu, której zleczone zostało wykonanie analizy zmian w zagospodarowaniu Przestrzennym gminy Topólka w latach 2012 – 2016.

Pan Łucki mówił między innymi: w zagospodarowaniu przestrzennym Gminy Topólka, za nieaktualne uznaje się: Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Topólka uchwalone uchwałą nr IX/73/12 Rady Gminy Topólka z dnia 29 marca 2012 r. oraz Miejscowe plany zagospodarowania przestrzennego obowiązujące na terenie gminy Topólka.

Stwierdzenie nieaktualności powyższych opracowań planistycznych nie powoduje utraty ich mocy – obowiązują one nadal. Ustawodawca nie określił ram czasowych, kiedy należy opracować „nowe”: studium oraz plany miejscowe. Należy jednak zwrócić uwagę, że w przypadku stwierdzenia nieaktualności studium lub planów miejscowych organy gminy (adekwatnie do posiadanych środków finansowych) powinny sukcesywnie dążyć do uchwalenia zmiany (lub uchwalenia nowych) nieaktualnych opracowań planistycznych.

Dodał, że jeżeli gmina nie ma aktualnego Studium Uwarunkowań i kierunków Zagospodarowania Przestrzennego oraz miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego, nie ma podstaw prawnych do nie wydania decyzji o warunkach zabudowy i zablokowania budowy niechcianej lub uciążliwej inwestycji. Dlatego pozostawia się rozważce Wójta Gminy Topólka oraz Rady Gminy Topólka decyzję w zakresie sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obejmującego obszar gminy. Aktualnie tylko nieznaczna część gminy objęta jest nieaktualnymi planami miejscowymi. Zasadą zagospodarowania terenu pozostaje aktualnie wydawanie decyzji o warunkach zabudowy i zagospodarowania terenu. Jest to rozwiązanie pozornie korzystne. Pozwala bowiem na

określanie zasad zagospodarowania terenu przy pomocy decyzji administracyjnych, wydawanych w krótkim czasie, zależnie od potrzeb inwestora. Ten sposób prowadzenia polityki przestrzennej postrzegany jest jednak jako sprzeczny z zasadą trwałości planowania przestrzennego. Długotrwałe procedury planistyczne związane z uchwalaniem planów miejscowych stanowią bowiem gwarant przeznaczenia terenu, przy jednoczesnej wszechstronnej wizji zagospodarowania terenu przedstawionej w planie miejscowym. Sporządzenie planu miejscowego skutkuje brakiem możliwości wydania decyzji o warunkach zabudowy i zagospodarowania terenu i ostatecznie przesądza (oczywiście z możliwością zamiany) o przeznaczeniu terenu. By dokonać zmiany tego ostatniego konieczne jest bowiem przeprowadzenie procedury planistycznej w zakresie zmiany bądź uchwalenia nowego planu miejscowego.

Przewodniczący Rady podziękował panu Łuckiemu za przekazane informacje i dodał, że nasuwa się wniosek, aby jak najszybciej przystąpić do sporządzenia miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego. Zdaniem Przewodniczącego Rady, ustawodawca powinien ściśle określić zasady budowy dużych powierzchni towarowych (np. budowa chlewni), w oddaleniu od zabudowy mieszkalnej. Przewodniczący dodał, że w rolnictwie musi być również miejsce na hodowlę, ale też nie może być tak, że będzie prowadzona inwestycja, która wywoła wielkie konflikty społeczne. „...Bo powinna być brana pod uwagę strona społeczna, i jej interes, a nie tylko interes inwestora...”.

Wójt odpowiedział, że żyjemy w państwie prawa, i ja muszę działać zgodnie z obowiązującym prawem. Zrobiliśmy „mały kroczek”, kontynuował Wójt, zlecając wykonanie analizy zmian w zagospodarowaniu przestrzennym naszej gminy, następnie musimy dokonać aktualizacji Studium i przystąpić do opracowywania miejscowych planów zagospodarowania dla miejscowości, które wymagają tego w pierwszej kolejności.

Wójt odczytał projekt uchwały. Projekt stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Pytań i uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie. Radni w głosowaniu jawnym głosami „za” – 14 radnych – jednogłośnie, uchwałę podjęli. Uchwała Nr XXIV/188/17 stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad-4. Podjęcie uchwał:

2) uchwała w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie na własność gminy Topólka niezabudowanej nieruchomości gruntowej położonej w Kozjatach.

Przewodniczący Rady odczytał tytuł projektu uchwały i poprosił wójta gminy o jego przedstawienie i uzasadnienie.

Wójt gminy – Marek Dybowski przedstawił projekt uchwały wraz z uzasadnieniem. Projekt uchwały stanowi załącznik do niniejszego protokołu. Pytań i uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie. Radni w głosowaniu jawnym głosami „za” – 14 radnych – jednogłośnie, uchwałę podjęli. Uchwała Nr XXIV/189/17 stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady ogłosił przerwę (10 minut).

Po przerwie:

Ad-4. Podjęcie uchwał:

3) uchwała w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Topólka na rok 2018.

Przewodniczący Rady odczytał tytuł projektu uchwały i poprosił wójta gminy o jego przedstawienie i uzasadnienie.

Wójt poinformował, że w „programie” należy zmienić pojęcie „gimnazjum” na „klasy gimnazjalne”. Ponadto Wójt dodał, że ustawodawca pracuje nad zmianami w ustawie o wychowaniu w trzeźwości. Z tych propozycji wynika, że być może nie będzie można nabywać piwa podczas uroczystości plenerowych. W każdym razie, kontynuował Wójt, prawdopodobnie będziemy musieli do tej uchwały powrócić. Wójt przedstawił projekt uchwały wraz z uzasadnieniem. Projekt uchwały stanowi załącznik do niniejszego protokołu. Pytań i uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie. Radni w głosowaniu jawnym głosami „za” – 14 radnych – jednogłośnie, uchwałę podjęli. Uchwała Nr XXIV/190/17 stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad-4. Podjęcie uchwał:

4) uchwała w sprawie zatwierdzenia planów pracy stałych komisji Rady Gminy Topólka na rok 2018.

Przewodniczący Rady poprosił przewodniczących komisji stałych Rady Gminy o przedstawienie projektów planów pracy komisji na rok 2018. Kolejno przedstawiono plany pracy:

1. komisji rewizyjnej – radny Andrzej Waszak,
2. komisji ds. budżetu, rozwoju gospodarczego, rolnictwa i ochrony środowiska - radna Małgorzata Michalak,
3. komisji ds. oświaty, kultury, sportu, zdrowia, spraw socjalnych i bezpieczeństwa publicznego – radny Tomasz Koziański,
4. komisji ds. promocji gminy – radna Anna Migdalska.

Pytań i uwag do przedstawionych planów pracy nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i poddał go pod głosowanie. Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu.

Radni w głosowaniu jawnym głosami „za” – 14 radnych – jednogłośnie, uchwałę podjęli. Uchwała Nr XXIV/191/17 stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad-4. Podjęcie uchwał:

5) uchwała w sprawie zmian w uchwale Nr XVI/143/16 Rady Gminy Topólka z dnia 22 grudnia 2016r. w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Topólka na lata 2017 – 2021.

Przewodniczący Rady odczytał tytuł projektu uchwały i poprosił skarbnika gminy o jego przedstawienie i uzasadnienie.

Skarbnik gminy – Teresa Głowacka przedstawiła projekt uchwały wraz z uzasadnieniem. Projekt uchwały stanowi załącznik do niniejszego protokołu. Pytań i uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie. Radni w głosowaniu jawnym głosami „za” – 14 radnych – jednogłośnie, uchwałę podjęli. Uchwała Nr XXIV/192/17 stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad-4. Podjęcie uchwał:

6) uchwała w sprawie zmian w Uchwale Nr XVI/144/16 Rady Gminy Topólka z dnia 22 grudnia 2016r. w sprawie uchwalenia budżetu na 2017 rok.

Przewodniczący Rady odczytał tytuł projektu uchwały i poprosił skarbnika gminy o jego przedstawienie i uzasadnienie.

Skarbnik gminy – Teresa Głowacka przedstawiła projekt uchwały wraz z uzasadnieniem. Projekt uchwały stanowi załącznik do niniejszego protokołu. Pytań i uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie. Radni w głosowaniu jawnym głosami „za” – 14 radnych – jednogłośnie, uchwałę podjęli. Uchwała Nr XXIV/193/17 stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad-4. Podjęcie uchwał:

7) uchwała w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Topólka na lata 2018 – 2021.

Przewodniczący Rady odczytał tytuł projektu uchwały i poprosił wójta gminy o jego przedstawienie i uzasadnienie.

Wójt Gminy – Marek Dyboski poinformował o wprowadzeniu autopoprawki do projektu budżetu: dotyczy to zmniejszenia wydatków w dziale 700, rozdział 70005, § 4270 o kwotę 85.000,00zł. I zwiększenia wydatków o kwotę 85.000,00zł; w dziale 010, rozdział 01010, § 6057 - o kwotę 50.000,00zł., w § 6059 - o kwotę 31.000,00zł i w § 6050 - o kwotę 4.000,00zł. Zmiany spowodowane są niedokończeniem budowy przydomowych oczyszczalni ścieków w bieżącym roku. Wójt poprosił skarbnika gminy o przedstawienie projektu uchwały z uwzględnieniem wprowadzonej autopoprawki.

Skarbnik gminy – Teresa Głowacka przedstawiła projekt uchwały wraz z uzasadnieniem. Projekt uchwały stanowi załącznik do niniejszego protokołu. Pytań i uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie. Radni w głosowaniu jawnym głosami „za” – 14 radnych – jednogłośnie, uchwałę podjęli. Uchwała Nr XXIV/194/17 stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad-4. Podjęcie uchwał:

8) uchwała w sprawie uchwalenia budżetu na 2018 rok.

Przewodniczący Rady odczytał tytuł projektu uchwały i poprosił wójta gminy o jego przedstawienie i uzasadnienie.

Wójt gminy – Marek Dybowski szczegółowo omówił zadania inwestycyjne zaplanowane na rok 2018. Dodał również, że w obecnej kadencji zmniejszyliśmy zadłużenie gminy, które na początku tej kadencji wynosiło 2 miliony 900 tys. zł.

Skarbnik gminy – Teresa Głowacka poprosiła Katarzynę Modrzejewską o przedstawienie Opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie projektu budżetu gminy Topólka na 2018 rok. Opinia RIO stanowi załącznik do niniejszego.

Przewodniczący Rady poprosił przewodniczących komisji stałych rady gminy o przedstawienie opinii komisji na temat projektu budżetu.

Radna Małgorzata Michalak przedstawiła opinię komisji ds. budżetu, rozwoju gospodarczego, rolnictwa i ochrony środowiska. Komisja pozytywnie opiniuje projekt budżetu na 2018r. Opinia komisji stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Następnie głos zabrał Andrzej Waszak - przewodniczący komisji rewizyjnej i poinformował, że komisja rewizyjna pozytywnie opiniuje projekt budżetu.

Tomasz Koziński poinformował, że komisja ds. oświaty, kultury, sportu, zdrowia, spraw socjalnych i bezpieczeństwa publicznego, pozytywnie zaopiniowała projekt budżetu gminy na rok 2018.

Anna Migdalska – przewodnicząca komisji ds. promocji gminy, poinformowała że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt budżetu na 2018r.

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu na 2018 rok wraz z autopoprawką przedstawił Wójt Gminy - Marek Dybowski i poprosił Radnych gminy o jego przyjęcie. Projekt uchwały stanowi załącznik do niniejszego protokołu. Pytań i uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie. Radni w głosowaniu jawnym głosami „za” – 14 radnych – jednogłośnie, uchwałę podjęli. Uchwała Nr XXIV/195/17 stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad-5. Informacja Wójta Gminy o realizacji interpelacji i wniosków zgłoszonych na poprzedniej sesji.

Wójt gminy przypomniał, że zgłaszano interpelacje w sprawie założenia przykryć na studzienki melioracyjne. Na spotkaniu, 13 listopada, z przedstawicielami Spółki Wodnej otrzymałem informację, że przykrycia będą założone, bez określenia terminu.

O głos poprosił obecny na Sesji Arkadiusz Jąkałski i poinformował, że przykrycia będą założone.

Radny Kruszyna zwrócił się z prośbą do p. Jąkałskiego o informacje na piśmie gdzie zostały założone przykrycia, jak już będą założone.

Ad-6. Interpelacje radnych.

Nie złożono interpelacji.

Ad-7. Wolne wnioski.

Radny Tadeusz Piekarski zapytał Wójta Gminy, czy w sytuacji gdy nie mamy planu zagospodarowania przestrzennego gminy, może Wójt zahamować planowane inwestycje – chlewnie?

Wójt odpowiedział, że może podejmować działania zgodnie z prawem obowiązującym w naszym kraju, bo za to ponosi odpowiedzialność. Wójt zaproponował, żeby do sprawy budowy chlewni podejść również od strony inwestora, czyli rolnika, który prowadzi gospodarstwo rolne, inwestuje w nie i chciałby poszerzyć działalność. Czy taki rolnik ma być zdany na łaskę i niełaskę współmieszkańców? Czy ma prawo, mieszkając na wsi, inwestować w swój zakład pracy.

Wójt zaproponował Przewodniczącemu Rady, aby zgodnie z porządkiem obrad, głos zabrali przedstawiciele wsi Kozjaty i Emilianowo i wyrazili swoją opinię.

Mieszkańcy wsi Kozjaty złożyli do Przewodniczącego Rady gminy pismo w sprawie budowy, na terenie miejscowości Kozjaty, chlewni na 1600 sztuk trzody. Pismo stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Przewodniczący Rady poprosił przedstawiciela wsi Kozjaty p. Jana Sołtysińskiego o zabranie głosu w tej sprawie.

Jan Sołtysiński przypomniał Wójtowi, że „...latał za podpisami jak chcieli budować chlewnię - niech się p. Wójt przyzna”, zapytał też „...jakie podatki z tych chlewni będą skierowane na budżet gminy”

Wójt odpowiedział, że nie „lata”, tylko chodzi lub jeździ i nie zbierał podpisów, protest podpisał. Dodał, że do budżetu nie będą wpływały żadne podatki związane z rozbudową chlewni.

Wójt przedstawił informację o ilości chlewni istniejących i planowanych na terenie gminy. Informacja stanowi załącznik do niniejszego protokołu. Z informacji wynika, że na terenie gminy, trzech inwestorów planuje powiększenie hodowli. W dwóch przypadkach chodzi o rozbudowę istniejących już chlewni. W trzecim przypadku chodzi o budowę nowej chlewni na terenie wsi Emilianowo, gdzie inwestor nie zamieszkuje.

Proponuję protestującym – mówił Wójt – aby swoją energię skierować na egzekwowanie uwarunkowań jakie musi spełnić inwestor prowadzący działalność. Szczególnie chodzi o ograniczenie uciążliwych zapachów. Są do tego powołane odpowiednie służby, które mają narzędzia, aby to nadzorować. Zwracacie się państwo do Rady Gminy, aby wpłynęła na decyzję Wójta. Ja nie wydaję decyzji uznaniowych, mówił Wójt, wydaję decyzję na podstawie przepisów prawa.

Przewodniczący Rady udzielił głosu mieszkańcom sołectwa Sierakowy. Pismo mieszkańców stanowi załącznik do niniejszego protokołu. Głos zabierały: Anna

Niedośmiałek i Irena Skibińska, zwracały się w swoich wypowiedziach do Rady i Wójta Gminy z prośbą o pomoc w ochronie środowiska i wskazanie drogi wyjścia z tego problemu.

Dodały, że nie występują przeciwko rolnictwu, ale chcą chronić swoje środowisko i swoje rodziny przed uciążliwościami produkcji i nieprzyjemnymi zapachami. Wyraziły nadzieję, że Wójt i Rada Gminy im w tym pomoże.

Radny Piotr Kruszyna zapytał - czy p. Wójt zobliguje inwestorów do zminimalizowania uciążliwości produkcji – zapachów?, bo tak nas zapewniał pracownik merytoryczny gminy.

Wójt odpowiedział, że jeżeli inwestor rozpocznie działalność wg warunków jakie określiłem, to nie będzie źle. Ufam, dodał Wójt, że w naszym kraju, ktoś pójdzie po rozum do głowy i ureguluje stan prawny w tym zakresie, aby przepisy były spójne. Jak dojdziemy do opracowywania miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego, będę przekonywał Radę, aby ustalić inne zasady dla naszych rolników i inne dla rolników spoza gminy. Nasi rolnicy robią nakłady w swoich gospodarstwach i z tego żyją, z tego też żyć będzie ich drugie pokolenie. W naszych działaniach musimy podejmować takie decyzje, aby nasi rolnicy chcieli dla nas produkować, bo inaczej będziemy jeść „chińszczyznę”.

Radny Stanisław Ostrowski poparł stanowisko Wójta w sprawie tworzenia dobrych warunków dla naszych rolników. Dodał, że w Kolonii Czamanin jest prowadzona hodowla, od macior po tuczniaki. U nas jest produkcja, od początku do końca, a nie jak w innych przypadkach, że hoduje się od warchlaków, mięso jest wywożone za granicę, a u nas zostaje smród.

Radny Borkowski dodał, że popiera stanowisko Wójta w sprawie ujednoczenia i spójności prawa przez ustawodawców. Mówił między innymi, że przepisy ustalają władze w Warszawie, najczęściej to są ludzie, którzy nie rozumieją tych spraw, nie żyją na wsi, nie rozumieją spraw rolnictwa i szczegółowych rozwiązań nie mają w głowie. Inicjatywy społeczne i protesty wymuszają na tych decydentach, kontynuował, że trzeba zmienić wymogi i przepisy, aby pogodzić jedno z drugim. Żeby rolnik mógł hodować, ale i mieszkańcy mogli też żyć w czystym środowisku.

Wójt podziękował Radnym za przyjęcie budżetu na 2018 rok. Dodał, że dołoży wszelkich starań z p. Skarbnik i pracownikami, aby jego zapisy były wykonane.

Wójt poprosił obecnych na Sesji, aby po jej zakończeniu pozostali na sali obrad. Kończy się rok 2017, mówił Wójt, jest więc okazja do złożenia sobie życzeń.

Przewodniczący Rady udzielił głosu p. Annie Niedośmiałek, która podziękowała Wójtowi i Radzie gminy za umożliwienie przedstawienia problemów sołectwa Sierakowy. Gratulowała jednogłośnie przyjęcia budżetu gminy na rok 2018 i życzyła szczęśliwego Nowego Roku.

Przewodniczący Rady podziękował Radnym za podjęcie uchwały budżetowej i za wszystkie podjęte uchwały w tym roku. Sołtysom, za pracę w kończącym się roku i złożył życzenia Noworoczne.

Ad - 8. Zakończenie obrad.

Wobec wyczerpania porządku obrad, Przewodniczący Rady oświadczył, zamykam XXIV Sesję Rady Gminy. Dziękuję państwu.

Sesję zakończono o godzinie 13⁴⁷. Na tym protokół zakończono. Protokołowała Anna Wasiak.

INSPEKTOR
d/s Samorządowych
Anna Wasiak
Anna Wasiak

Przewodniczący
Rady Gminy Topólka
Stanisław Borkowski